



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

-2568B-

Direcția Drepturile Omului, Protecția Minorităților și Consiliul Europei

Nr. C2-1/ 6154 / 10 decembrie 2015

Nr. 11911 ID.R.P.

Data 18.12.2015

Domnule ministru,

Urmare adresei dumneavoastra nr. 10971/DRP/ 25 noiembrie 2015, va transmitem alaturat, raspunsul Ministerului Afacerilor Externe la interpelarea formulata de domnul deputat Mihai Aurelian.

Cu stimă,


Radu Podgorcean

secretar de stat



Domnului Ciprian Bucur

Ministru delegat

Departamentul pentru relația cu Parlamentul

Aleea Alexandru nr.31, Sector 1
011822 București, România

Tel:
Email:

+4 021 319 2108
xxx@mae.ro Web:

Fax: +4 021 319 6862
www.mae.ro

Nesecret



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Răspuns la interpelarea formulată de domnul deputat Mihai Aurelian privind unele prevederi ale protocolului bilateral nerespectate de statul sârb

În primul rând, doresc să exprim aprecierea Ministerului Afacerilor Externe pentru interesul de care dați dovadă privind situația comunităților românești din afara granițelor, în special problemele cu care se confruntă etnicii români din Republica Serbia și demersurile întreprinse de autoritățile române în vederea soluționării lor.

Comunitatea românească din Serbia reprezintă o punte solidă de legătură între România și Republica Serbia, iar autoritățile celor două state trebuie să acționeze pentru consolidarea rolului celor două minorități în ansamblul relației bilaterale. Având în vedere modul activ în care România asigură protecția drepturilor persoanelor aparținând minorităților naționale de pe teritoriul său, avem încrederea ca statele pe teritoriul cărora trăiesc comunități românești să adopte măsuri similare, pentru a asigura protejarea identității naționale, etnice, culturale, religioase și lingvistice a persoanelor aparținând acestor comunități.

În procesul de aderare a Republicii Serbia la Uniunea Europeană, România a susținut și susține în continuare importanța fundamentală a respectării și aplicării criteriilor de la Copenhaga, inclusiv în privința protecției persoanelor aparținând minorităților naționale, în conformitate cu instrumentele internaționale regionale și bilaterale relevante ratificate de statul candidat. Această poziție a fost adoptată atât în relația bilaterală, cât, mai ales, la nivelul forurilor europene, în discuțiile cu alte state membre și Comisia Europeană, România urmărind, printre altele, respectarea drepturilor minorităților naționale.

În dialogul cu partea sârbă, un rol important îl are Comisia Mixtă Interministerială, ca instrument de cooperare pentru asigurarea unui nivel optim de protecție pentru minoritățile în discuție. Cele două sesiuni de până acum au demonstrat abordarea pragmatică a celor două state în servul găsirii unor soluții practice la problemele punctuale ale celor două minorități, în spiritul consacrat al bunelor relații dintre cele două state. În cadrul sesiunii următoare a Comisiei Mixte, autoritățile române vor promova inclusiv aspecte care țin de facilitarea accesului la educația în limba maternă, dezvoltarea mass-media în limba română și asigurarea accesului liber la serviciu religios în limba maternă.

Lazăr Comănescu

Ministrul afacerilor externe

